

Сталинские слова вдохновляют нас

— Все наши силы и знания, все наше творчество отдадим родине для победы над ненавистным врагом. — Единственно знающим профессора, научные работники и студенты Томского медицинского института имени В. М. Златоуста после ознакомления с докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года.

Непоколебимая уверенность в грядущей победе над нашим врагом выражена в докладе великого вождя и полководца товарища Сталина, вдохновляет работников тыла на новые трудовые подвиги. В ответ на призыв вождя откликнулись студенты и работники учебных заведений и неустанно работают на благо родины, отдавая ей все свои силы и знания.

— Доклад товарища Сталина произвел на меня исключительное впечатление, — говорит профессор С. П. Холмевин. — Его глубокий анализ отечественной войны вселяет в нас твердую уверенность в неизбежной победе над гитлеровскими мерзавцами. Читая доклад, несколько сиротливо себя — все ли свои силы и знания, чтобы помочь родине? Мы без оглядки будем работать над усовершенствованием методов лечения, будем быстрее и лучше лечить раненых бойцов и командиров и воевать на фронтах, возвращая их в строй. Мы всемерно будем стремиться дать стране и армии новые кадры образованных, дисциплинированных врачей. **С. КАНДЕЛЬ.**

МОЙ ОТВЕТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

В предостерегающей суровости и в революционной порыве и клятве себя обязавшего — систематически выполнять задание на 250 процентов. Это трудно, но возможно. И в первые дни ноября я доказал это.

Но останавливаться на достигнутом товарищ Сталин, Великий вождь, учитель и коммунистический воспитатель, о безбрежной работе предприятий, о переходе их на военный строй, о росте и поднятии людей.

Все мы чувствуем огромную ответственность за нашу работу. Мы не выйдем из пеха, пока не закончим задание. Мы соревнуемся друг с другом и в то же время помогаем друг другу. Мы оспариваем свой долг перед партией — работать больше, работать лучше, работать так, чтобы ни в чем не нуждался фронт.

Много трудностей есть у меня в работе, но я не прикрываюсь ими. Несмотря на то, я обязуюсь дать 300 процентов нормы в смену — вот мой ответ великому вождю народов Наркому Обороны любимому Сталину. **Х. МАМЫШЕВ.**

О заготовке и вывозке в город дров и торфа

Постановление бюро городского комитета ВКП(б) и горисполкома

- Г. Томск.
- Город вступил в продолжительную и суровую зимнюю пору в условиях великой отечественной войны с фашистским захватчиком.
- Работа промышленных и коммунальных предприятий, транспорта и всех учреждений города в условиях зимы будет сопряжена с целым рядом дополнительных трудностей, которые трудящиеся города обязаны преодолеть своими силами, чтобы обеспечить дальнейший рост производства, вооружения, боеприпасов и снаряжения, необходимых фронту для разгрома ненавистного врага.
- Главной и боевой задачей каждого предприятия, учреждения и всех трудящихся города является сейчас дальнейшая заготовка топлива и вывозка его в город.
- Без топлива не может работать промышленность, коммунальные предприятия, школы, учебные, лечебные и детские учреждения и другие организации города. Без топлива не может быть нормальной жизни трудящихся города.
- В течение лета и осени городом заготовлено значительное количество дров и торфа для личных нужд населения, для потребностей предприятий и учреждений, для чего это топливо продолжает оставаться в местах заготовок.
- Тов. Ленин в своем письме от 18 июня 1920 года в ответ тов.п. Моссовета о гражданской войне требовал «МОБИЛИЗОВАТЬ МОСКОВСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ ПОЛНОВЕЧНО И НА ВЕЩАХ ВЫТАЩИТЬ ИЗ ЛЕСОВ ДОСТАТОЧНО КОЛИЧЕСТВО ДРОВ».
- Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома отмечают, что целый ряд руководителей предприятий и учреждений города до сих пор проявляет исключительную бесхозяйственность в вопросе заготовки и вывозки топлива в город, прикрываясь бездельностью ссылок на недостаток людей и транспорта, лютая, видимо, надежда на централизованное снабжение топливом.
- Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома осуждают такое рода настроения и требуют от всех руководителей предприятий и учреждений города продолжать заготовку топлива и мобилизовать все авторакторный парк, лошадей, волов и коров и установить на каждую транспортную единицу твердую норму вывозки топлива за месяц:
- а) до 15 ноября разработать график вывозки топлива для своих предприятий и коллективов рабочих и служащих;
 - б) каждую пятничную предвечернюю точные данные городской литературе по топливу о ходе вывозки торфа и дров как для личных нужд населения;
 - в) отметить, что многие руководители предприятий и учреждений города до сих пор не выполнили решения горкома ВКП(б) и 18 сессии городского Совета депутатов трудящихся и обязать их до 20 ноября 1942 г. полностью заготовить потребное количество ручных санок для вывозки дров и торфа.
- Особо предупредить т. Пекуля (Горисполком), тов. Зельманова (Горисполком), т. Егорова (Промиссоюз), т. Глухова (Леспереравсоюзкомбинат), т. Бобкова (Леспереравсоюзкомбинат), что они несут персональную ответственность за своевременное выполнение задания по заготовке ручных санок.
- Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома настоятельно рекомендуют всем трудящимся подходить к выполнению своего задания для личных нужд.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 136
6450
Пятница, 13 ноября 1942 года
Год издания XXIII
Цена 15 к.

Стальная уверенность в победе

В боевой стране отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков встретились народы Советского Союза 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Кровавая линия фронта прорезала живое тело нашей родины. Дель и почти живые битва, доблестной которой не видел мир. Волею своего человека превращены в полями сражений на советской земле. Здесь впервые получили окружавший отпор напад и голый враг, здесь его планов парализовали широким фронтом, самоотверженности, неслыханной нежности советского народа.

Даже нашей родины мыслями испытаны, перед которыми наперек не устояло ни никакое другое государство. Война явилась суровой проверкой силы и прочности советского строя, и он эту проверку выдержал блестяще. Советский строй оказался самым прочным в мире. Бессмертные завоевания советской революции, плечи которых века советской власти авлавали нашу родину в броню, взяли чудесную силу в сердца миллионов ее защитников на фронтах и восточной части работавших коллективов, интеллигенции в тылу. Отсюда излучилась родина от мужественной ирландии сил, смелости от немецко-фашистских палачей ее свободы и независимости, защитит завоевания Октябрь — эта решимость безраздельно владеет великим сердцем народов.

С исключительным вниманием слушала все страна исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Мужчины, женщины, юные сердца глубоко заглянули в сознание и душу советских людей. Силой, уверенной, твердой голосом любимого вождя, учителя, друга дождались победы и борьбы в сердцах волею, разлитых вглубь, и трудящихся, трудящихся оружие.

Товарищ Сталин дал глубокий научный анализ событий восточного фронта и ярко обрисовал дальнейшие перспективы фронта. Наша родина превратилась в единый боевой лагерь. Тыл защищает фронт непрерывным потоком вооружения, боеприпасов, продовольствия. «Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела столько крепкого и организованного тыла». В этом — один из залогов грядущей победы. Преодолевая все трудности, — а их немало осталось — победи и немало ждали нас восточный фронт, дающий труд и самоотверженно работать для фронта, для победы.

Но на фронте борьба становится все более напряженной и от ее исхода зависит судьба нашей родины, ее свобода и независимость, жизни советского народа. Слово ярким проектором озарил товарищ Сталин весь ход действий на советско-немецком фронте за истекший год.

В течение первого — по преимуществу зимнего — периода Красная Армия повела успешное наступление, отогнала врага на сотни километров, освободила от пачающего немецко-фашистского ига ряд районов и областей. Восточный фронт в течение года периода показав, по-прежнему, что Красная Армия перешла в серьезную силу, способную не только отбить натиск врага, но и разбить его в открытом бою, и, в которых, что немаловажно имеют серьезные организационные недостатки, которые при некоторых благоприятных условиях для Красной Армии могут привести к поражению гитлеровцев.

В течение второго, летнего периода немцы и их союзники, пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, собрали под металлом все свои резервы, захватили инициативу в свои руки, прорвали наш фронт на юго-западном направлении, нанесли огромные потери захватив часть нашей территории, поставили под угрозу Сталинград, Черноземье побережье, Грозный, Петровск и Закавказье.

Товарищ Сталин показал, что, несмотря на тактические успехи немцев, стратегический план их летнего наступления провалился благодаря героизму и стойкости Красной Армии. Товарищ Сталин вернул главному пел немцам стратегов, заключавшихся в том, чтобы отбить Москву с востока, отрезать ее от Волги и Урала, взять ее и захватить юг. Чувашские полковые генералы уже составили очередной расписание своих пел, в атаку на Сталинград, Куйбышев, Армавир, Баку. Основные силы немцев были направлены на окружение и вытеснение Москвы. У свою решающую пел гитлеровцы пытались за дикую завесой широкомасштабных операций в своем движении на юг, о своем стремлении к первой очереди нанести удар по нефтяным районам СССР.

Немцам не удалось их коварный план. Весь ход войны, внутреннее положение в разбитом лагере врага, состояние его армии показывают, что Гитлер рассчитывал в течение лета нынешнего года добиться не только и не столько победы, а и поражения больше — победы, освободив войну на востоке. Этими планками Гитлер кормил своих солдат. Но планы сокрушены в огне войны, остались факты, а факты таковы, что советские воины преградили путь врагу. Под Сталинградом Красная Армия защитила Москву. Главней стратегический пел германских стратегов потерпел крах. Гитлеровская грабнирница вынуждена своим бандитам — союзникам — вернуться во вторую половину года на восток. Она сейчас дальше от победы, чем когда-либо раньше.

Летняя фашистская пропаганда неосторожно летит тактические успехи немецко-фашистских войск, пытается обмануть потворщиков Красной Армии или о симпатизаторах гитлеровской военизированной машины. К этим провокационным заявлениям германских пачающих лжи приравниваются кое-кто и за пределами гитлеровской Германии. В докладе товарища Сталина с железной логикой показано, что главная причина тактических успехов немцев на нашем фронте в этот год — отсутствие второго фронта в Европе.

Весь исторический опыт первой мировой войны, весь ход нынешней войны свидетельствуют неопровержимо, что только отсутствие второго фронта в Европе способно повести к победе над гитлеровцами. Только отсутствие второго фронта в Европе дало возможность Гитлеру все силы направить на окружение банд немецко-фашистских разбойников и их союзников обрушить на нашу страну. Но второй фронт будет — рано или поздно, но будет и «будет не только потому, что он нужен нам, но и прежде всего, потому, что он не менее нужен нашим союзникам, чем нам». А это значит, что немцев ждет разгром.

Один из залогов нашей победы — та горелая разведка сил во всем мире, которая произошла в ходе разбитой гитлеровской Германии войну. Товарищ Сталин дал чрезвычайно глубокую и яркую характеристику двух противоположных лагерей — лагеря итало-германской коалиции и лагеря англо-советско-американской коалиции, — их противоположных программ действия.

Так, на стороне бандитской итало-германской коалиции, — человекоуничижительная расовая теория и практика; рабство и угнетение народов; разграбление их достояния, черная почва реакционного фашистского режима. Здесь, на стороне свободной англо-советско-американской коалиции, — уничтожение расовой исключительности; равноправие наций и неприкосновенность их территорий; всеобщее освобождение от рабства, обеспечение их права; экономическая помощь народам, испытавшим весь ужас фашистского гнета; восстановление демократических прав; уничтожение гитлеровского режима.

Размокшая сила на мировой арене не может не вести к прогрессивному росту коалиции итало-германской коалиции, и несмотря на морально-политические ресурсы в Европе, ее ослабление и разложение и одновременно с тем к прогрессивному росту морально-политических ресурсов англо-советско-американской коалиции, которая все более обрывает миллионы сочувствующих людей, готовых идти в бой против гитлеровской страны.

В соотношении сил двух коалиций в точке зрения человеческих и материальных ресурсов, их прогрессивного сближения членов англо-советско-американской коалиции и их объединения в единый боевой с полной неприкосновенностью вытекает вывод: «Англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итало-германскую коалицию и она без сомнения победит».

Ясны и бесспорны наши задачи в этой войне. Гитлеровские мерзавцы пытаются убедить немцев, что они притихли и станут в стороне от войны, что они не хотят воевать. Германия как государство, лишится ее вооруженной силой, что ли не стереть с лица земли немецкий народ. Это — гитлеровские выдумки завороженных авантюристов с легкой стороны, пришедших из противной стороны свои собственные злобные замыслы. На самом деле наши задачи — уничтожить гитлеровское государство и его вожделителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок» в Европе и позаряд его стратегией. Эти задачи важны и важны миллионам людей во всем мире, готовым идти в смертельную бойню или своим спасению своих народов от рабства.

Своей героической борьбой Красная Армия подготовила условия для победы над нашим врагом всех свободных народов. За время войны она вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Эти миллионы уже никогда не появятся перед волевыми свободолюбивых народов. Гитлеровская армия уже не та, что была раньше: она стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

«Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти», — говорится в приказе Народного Вождя Обороны товарища Сталина.

«Дал этого побуждает: 1) отбить и угрозу оборонять линию нашего фронта, не давать врагу продвигаться вперед, всеми силами истреблять его технику; 2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единообразие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить окружительный удар по врагу; 3) разуть планам повстанческого партизанского движения в тылу у врага, разжечь фашистских заводов, истреблять немецко-фашистских пачающих, уничтожать их предприятия, непоколебимой уверенности в победе. Враг уже перешел на своей шкуре силу сопротивления Красной Армии. Он уже извлек и ему не ударов. Недалеко день, когда он увидит силу наших сокрушительных ударов советских войск».

Через все испытания и трудности наше упорство ведет к победе великий вождь и полководец Красной Армии и всего советского народа товарищ Сталин.

Да здравствует наша Красная Армия! Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши слабые партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

(«Правда», 8 ноября 1942 г.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 11 НОЯБРЯ

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, север-восточное Туапсе и юго-восточное Нальчика.

На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 10 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 30 автомашин с войсками и грузами, разработано 2 железнодорожных состава, повалены 4 артиллерийских батареи и 14 минометов противника.

В районе Сталинграда наши части отбили несколько атак противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Отбитыми нашими артиллеристами и минометчиками уничтожено 4 орудия, 17 минометов, 23 пулемета, разрушено 11 ДОТов в ближайшей окрестности, сбито 5 немецких самолетов. Среди захваченной Сталинградом ширится снайперское движение. Старый серант тов. Туевцов за последние дни уничтожил 18 немцев, красноармеец тов. Увалев истребил 10 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова отбили противника и заняли окрестности одного населенного пункта. В этом бою уничтожено до 2 рот гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Кроме того более взвода немецких солдат добровольно перешли на сторону Красной Армии.

Юго-восточное Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкетки под командованием тов. Петухова в окружении бой с противником уничтожили 3 немецких танка, 4 батареи противотанковых орудий, 3 минометных батареи, 6 бронетранспортеров с пехотой, 5 летящих машин и более сотни человек противника.

Северо-восточное Туапсе бойцы П-ской части отбили 2 атаки гитлеровцев и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, 8 пулеметов, орудие и 2 миномета.

Два отряда курских партизан потребили 96 солдат немецкой железнодорожной охраны и взорвали 6 километров железнодорожного пути. Успеху этой операции способствовал чех, солдат немецкой армии, поддерживавший связь с партизанами. Сейчас этот солдат находится в партизанском отряде и активно борется против немецких захватчиков.

В горкоме ВКП(б)

Подведены итоги работы промышленности города за первую декаду ноября.

Как установлено в межрайонном соревновании, в борьбе за переходящее Красное Знамя горкома и горисполкома на первом месте вышел Куйбышевский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Сивков, председатель райисполкома тов. Матро).

Второе место занял Кировский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Гуляев, председатель райисполкома тов. Голубев).

Выполнили годовой план

Артель «Канат» (председатель тов. Аппельман) выполнила годовой план.

Прекрасные образцы трудового героизма показывают стахановцы артели. По шести норм в смену дает челночница на машинах тов. Кудрявцева, по четыре нормы выполняет тт. Маслова, Карилова, Ползунова.

В авторизированном пехе особенно хорошо работает бригадир Скворцов. 400 процентов в смену — это ее норма. Заводская уличка Чеглаева дала по 8 норм.

В общежитии пас живет восемь человек. Мы часто проводим вместе свободные вечера, беседуем, делимся впечатлениями друг с другом. Так было и в этот раз. И принес газету с докладом товарища Сталина и устроил коллективную читку. Из соседней комнаты к нам пришли слушать девчата.

Мы из горкома читали доклад и призыв товарища Сталина. Мы разбирали по отдельности каждую фразу, сказанную вождем, думали вслух о ее слова. 240 друзей! Игрой сосредоточил на наших друзьях! Такую наметившая война России еще не испытывала. А как доблестно бьются наши воины, отстоявшие независимость родины. Сколько энергии, героизма, выдержки и бесстрашия проявляют они!

— Нет, не выдержит проклятый немец патиска наших героев и усесть не сумеет, — подождал, как собака, в наших стенах, — говорит мой друг Федор Григорьевич Мокрый.

— Правильно, Федор Григорьевич! Только для этого одного германца наших Фрофановых мало. Идти и нам в тыл бьются герои, идя так работать, чтобы врагу точно стало, чтобы наши защитники поспешили чувствовали нашу помощь, нашу заботу о них.

И решил мы в этот день с лейтенантом Мокрым не уходить из пеха ни на минуту по три нормы. Даем обязательство систематически перевыполнять задание, не останавливаясь на достигнутом, добиться того, чтобы 300 процентов стали нашими повседневными выполнениями.

М. ГОНЧАР.
Литвицкий завода металлоизделий.

12 ноября 1942 г.

7) Обвязать т. Свиридова (Томск) и тов. Буркова (Горторг) с 25 ноября 1942 г. продолжать заключенную договор с нижнего склада Тимирязевского мелкухта на правый берег р. Томь для перевозки дров.

8) Предложить зам. председателя горисполкома тов. Баранову мобилизовать с установлением санного пути 70 лошадей для вывозки в город торфа.

9) Обвязать директора Тимирязевского мелкухта т. Полюванова и директора Гортона т. Буркова обеспечить с 15 ноября по 15 декабря доставку 20.000 кубометров дров по узкоколейной дороге из леса на левый берег реки.

10) Обвязать директора Гортона т. Буркова завести в город в течение ноября-декабря месяцев сорок вертужной по не менее 20.000 кубометров дров.

11) Предупредить всех руководителей предприятий и учреждений, домоуправлений и комитетов зданий и все население города, что лица, виновные в разрушении тротуаров, заборов, палкадинок, мостов и в уничтожении деревьев, будут привлечены к строгой уголовной ответственности.

12) Обвязать секретаря (парторгов) парторганизации города до 15 ноября 1942 г. ассамблею партийных бюро и партсобрания системно по вопросу о выполнении задания по заготовке и вывозке топлива.

13) Особо предупредить фабрично-заводские и местные комитеты профколов, что одной из важнейших задач их работы в данный момент является обеспечение трудящихся своих коллективов топливом и что выполнение этой задачи они несут персональную ответственность.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома еще раз предупредят хозяйственников и партийных руководителей всех предприятий и учреждений города, что заготовка и вывозка топлива является главнейшей задачей их работы, так как только в условиях зимы определяет успех работы каждого предприятия и учреждения и за выполнение этой задачи они несут персональную ответственность.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома принимают всех трудящихся города в эти грозные для нашей родины дни с частью обязательных заданий по заготовке и вывозке топлива и этим обеспечить себе, своей, своей работы всех предприятий города и успешный выпуск продукции, необходимой фронту для разгрома врага.

Секретарь горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.
Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

